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Damaszkusz.
Az az óriási politikai baklövés, 

melyet Franciaország Damaszkusz 
bombáztatasával elkövetett, nemcsak 
az egész vi'ágon váltotta ki a legerő­
sebb elitélést, hanem imgi a francia 
közvélemény is a legnagyobb mérték­
ben föl van háborodva Sarrail tábor­
nok hallatlan ügyetlensége mialt. A 
francia sajtóban a legélesebben elítélő 
hangok hallatszanak s többek között 
a Matin szégyenteljes tettnek bélyegzi 
meg, hogy ugyanakkor, amikor a Nép­
liga Tanácsa az uj balkáni háborii 
kitörését megakadályozta, Franciaor­
szág Szíriái képviselője a francia köz­
társaságot a legkínosabb helyzetbe 
hozta. Az európai sajtóban különösen 
az angol lapok azok, amelyek nem 
fukarkodnak a francia generális eljá­
rásának kellő jellemezésével. Az egy­
behangzó jelentések pedig azt állapít­
ják meg. hogy ezen eljárás által, nem­
csak Franciaország sziriai helyzete 
nehezedett meg nagymériékben, hanem 
a francia kormányzatnak ez a nagy 
tévedése alkalmas arra, hogy uj nagy 
harc kezdetét váltsa ki az izlám és a 
keresztény világ között.

Egészen bizonyos, hogy ez a bak­
lövés az uj francia kormányzatnak 
igen nagy nehézséget fog okozni. 
Ezeknek a nehézségeknek tényezői 
so ában elsőrendű jelentőségű az, hogy 
a sziriai esemény miatt Franciaország 
odakerült annak a testületnek itélő- 
széke elé, amelynek legelsőrendü fel­
adata a világbéke fentartása : a Nép 
liga Tanácsának itélőszéke elé. Hogy 
ez legalább is nagyon kényelmetlen 
helyzetet teremt az uj francia kormány 
számára nem szükséges bizonyítani. 
Ép oly kevéssé azt, hogy az egész 
francia közvéleménynek sem lesz al­
kalma valami különös módon örven­
deni afelett, hogy imc : Franciaország, 
amely eddig mindig csak döntőbíró­
ként szerepelt a világpolitika kérdései

fölött a genfi tanácsban most maga 
is kénytelen lesz számot adni tetté­
ről.

Minket ennél a kérdésnél nem a 
francia politikának és a franc a köz­
véleménynek ez a kénye, mellen hely­
zete érint elsősorban Egészen más az 
amire rá akarunk mutatni és aminek 
a konkrét kérdést messze túlhaladó 
jelentősege van A Népiiga elsősorban 
azt a su yos feladatot váll.aha magára 
megalakulásakor, hogy őrködni fog a 
világbéke fentariásán és minden ren 
delkezésére álló módon és eszközzel 
megfogja akadályozni a világhékc 
újabb {elforgatását Hogy a Népliga 
ennek a feladatának a legjobb akarat­
tal meg is akar felelni, ámbár csak 
morális erővel rendelkezik, ezt éppen 
a legutóbbi napok mutatták meg, mi­

kor erélyesen elejét vette egy uj bal­
káni háború kitörésének.

íme tehát, a két balkáni ellenség 
engedett a Népliga szavának s minden 
jel arra mutat, hogv közelebbről alkal­
munk lesz látni, hogy Franciaország 
is a genfi fórum előtt fog állni, hogy 
számoljon tetteiről. A két balkáni ál­
lamnak eszébe sem jutott, hogv a 
Nép iga fellépését illetéktelennek te­
kintse. Alig hisszük, hogy Franciaor­
szág, ha majd védekezni kell, azzal a 
gyermekmesével igyekszik kibújni a 
felelősség alól, hogy a Népliga fellé­
pése szuverénitását sérti, tehát azt, 
mint állami fenhatóságába való bele­
nyúlást nem fogadja el. A tettért fe­
lelni kell s a háborús kezdeményezés 
nagy bűnéért Franciaországnak is el 
kell venni a méltó büntetését.

Bírói státus
Mi a bírót úgy tekintjük, mint ki­

nek személyére fel kell tekinteni, mert 
igazságot oszt. Ezer éves hagyomány 
ebben az országban a bírói tekintély s 
ezen a tradíción rendületlenül őrködni 
akarunk. Nem szeretjük, ha a bíró bele- 
sülyed a napi politika hínárjaiba, ellen­
ben méltányoljuk, ha fent ti! azon a 
piedesztálon, ahonnan igazságot várunk 
Kívánságunk, hogy a bírói kar anyagi 
gondokkal ne küzdjön, mert valób in 
csak akkor állhat hivatása magaslatán, 
ha fizetéséből meg tud élni. A biró 
nem nézhet mellékkeresetek után Ez 
teljesen megengedhetetlen is. A jelen­
legi státusrendezés kapcsán a bírói kar 
szintén részese ennek a fizetésemelés 
nek, amelyikben a többi tisztviselő ágak 
részesülnek s olyan arányban, ahogy 
azt a törvény előírja. Érdekes meg­
említeni, hogy éppen arról az oldalról, 
amelyiken az elmúlt esztendőkben igen 
sokan tették jogosulatlan kritika tár­
gyává a birói kar működését s követ­
tek el meggondolatlan lépéseket tekin­
télyük lejáratásán, most a fizetés ren­

dezés kérdésében, páitpolitikától nem 
éppen mentesen ellentéteket és elége­
detlenséget akarnak kelteni Nagy Vin­
ce meginterpellálta az igazságügyi mi- 
nisztert a birói státusrendezés miatt s 
ez az. interpelláció úgy tűnt, mint ha ö 
akarta volna védelemben részesíteni a 
birói és ügyészi kart.

Komoly és frappáns választ adott 
erre az interpellációra Pesthy Pál mi­
niszter, aki a birói és ügyészi kar stá- 
tusrend“zését erősen megvilágította. 
Nagyon sajnálatos dolog, hogy ez az 
ügy a parlament elé került, mert mi 
rossz szemmel nézzük, ha ezt az egyéb­
ként tisztára gazdasági vonatkozású 
dolgot a politika ármánnyal akarják 
átszőni. Valótlan az a beállítás, mintha 
a bírák és az ügyészek nem kaptak 
volna olyan mértékű fizetésjavitást, 
mint a többi tisztviselők. Igaz, hogy az 
uj fizetés sem emelkedik rrég a béke 
aranyparitására, de nincsen egyetlen 
tisztviselő ág sem, ahol ez megnyilvá­
nulhatna. Az igaz, hogy feltűnő előny­
ben a bírák és ügyészek sem részesül -

Legszebb és legolcsóbb

arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók
Hálását Nándor főtéri üzletében Debrecenben

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában.
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istek, de mi tudjuk, hogy erre nem 
aspiráltak, mert ez az aspiráció a többi 
tisztviselő fizetésének rovására történt 
volna. Az igazságügyi kormány a birói 
és ügyészi státusrendezéskor két vá 
lasz ut előtt állott. Az egyik az első te­
kintetre megdőlt, mert azt tette volna 
szükségessé, hogy vissza kell állitani 
teljesen a forradalmak előtti állapotot, 
ami nem jelent egyebet, mint a státus- 
törvény felrúgását. Természetesen a 
második alternativát kellett választani, 
amelyik igazságos és amellett méltá­
nyos is Eszerint a birói és ügyészi kar 
ép úgy részesedik a 20 százalékos fize­
tésemelésben, mint a többi tisztviselők, 
sőt az ö esetükben ez a fizetésemelés 
eléri a 22 százalékot is. Nem fedi a va­
lóságot, hogy az ügyészi és birói kar 
az uj státusrendezés miatt elégedetlen­
kednék, mert maga tudja a legjobban, 
hogy a kormány ez egyenlő elbírálás 
elvi alapjáról le nem térhet, mert ez 
magába véve a legnagyobb igazságtalan­
ság volna. Ez a tiszteletet érdemlő és 
hivatása magaslatán álló tisztviselő kar 
nagyon jól tudja, hogy a mostani ren­
dezést nem lehet véglegesnek tartani s 
eljön már közeljövőben az ideje, hogv 
a jelenleginél is magasabb fizetésének 
birtokába jusson. Ez egyébként vonat­
kozik az egész tisztviselő karra is, mit 
Pesthy Pál igazságügyminiszter is han­
goztatott a parlamentben. Szeretnék, ha 
azok a baloldali politikai pártok is ko­
molyan fognák fel az igazságügyminisz­
ter szavait, akik most hivatlan-kéretlen 
a birói és ügyészi kar védőiül jelent­
keztek.

lehetővé, ami kg. 100 légnyomásnak felel 
meg. Ez a kézierőtől ez ideig szinte elkép­
zelhetetlen nyomás eredményezi, hogy a 
sajtó bármely az építkezés színhelyén talál­
ható alig földnedves anyagból, televényföld- 
ből, ezek egymással vagy homokkal, szikkel 
való keverékből, minden kötőanyag nélkül

ázott, aKiK ezen a téren még csak az 
úttörő munkánál tartanak És ha ebben 
valaha sikereik lesznek is abban az 
oroszlánrész a magyar kultúra érdeme 
mert kulturmunkájuk a tőlünk;-elraga­
dott kulturközpontokra és kizárólag

"" en "él" Savár„ában-akkora,ku|tur?-
befalazható

A gép maga alig 160 kg súlyú. Tehát 
egy talicskán is továbbithaló. Kezelését fél 
órán belül a legegyszerűbb munkás megta­
nulja. Másodmagával és két gyermekkel napi 
1500—2000 téglát könnyen állíthat eiő.

A rendszer gazdaságos volta legszembe­
tűnőbben számszerűleg igazolható. Köztudo­
mású. hogy a vályogtégla áta vidékek sze­
rint változó ugyan, általánosságban 250— 
350 korona között mozog a vetés helyszínén. 
Az égetett tégla darabonkénti árát a szállí­
tás. rakodás stb költségei helyszínén 800— 
£00 koronára emelik. Ezekkel szemben az 
uj tégla darabja fenti számú kiszolgáló sze­
mélyzettel és 30000- 40.000 korona nap­
számmal számítva legfeljebb 80 koronába 
kei ülhet. Ez a feltétlen gazdasági előny 
biztosit szinte beláthaiailan jelen őséget az uj 
rendszernek a családi házak, gazdasági épü­
letek cselédlakások, kerítések stb. stb éoi- 
tésénél. F

Érdeklödő-uiek mind e tárgyra vonat­
kozó kérdésben szívesen nyújt felvilágosítást 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezet 
Debrecen, Piac-ucca 44. sz.

ott a magyarság, amely vetekedik Göt- 
tinga, vagy Heidelberg kultúrájával s 
ennek az utolsó napig megőrzött mele­
get és erejét minden érdem és hozzá­
járulás nélkül átsajátitották azok a ro­
mánok, akik ma politikailag tölénk 
akarnak kerülni. Ugyanaz a helyzet 
északon és délen is. Ennek tudatát' és 
erejét csökkentheti, de meg nem sem­
misítheti Trianon.

Kiuzsorázzák
a megszorult kisgazdákat.
ii •. hónapok óta hangzik a panasz, hogy 
Hajduvármegye községeiben, különösen Egye- 
ken és Nádudvaron a kisgazdákat az uzsora 
teszi tőnkre.

Anonymus.

A Mezőgazdasági Kamara 
olcsó építési akciója.

Csonka-Magyarország nagy gazdasági 
problémái között is legelső helyen áll és 
szinte halaszthatatlan feladatot képez az 
építkezési kérdés megoldása. E tény tudatá­
ban kereste és vizsgálta at a Kamara mind­
azon ehetőségeket és módozatokat, melyek 
az építkezési költségek leszállítását célozzak
u -ox,r?-ara igazga,őjának dr Rácz Lajos, ak 
ku földön is végzett hosszas személyes ta 
nuimanyozása és az építkezési szaké-tők 
meghallgatása után egyöntetűen alakult ki az 
az örvendetes megállapítás, hogy mint a mi 
viszonyainknak leginkább megfelelő és az 
építkezési költségeket is hasonlithaiatlanu1 a 
legnagyobb mértékben leszállító készülék 
epen a magyar találmanyu világszabadalom 
a Later kézi téglaprésse! végzett építkezés 
magasan múlja felül az összes hasonló célú 
“ke,‘ranyu berendezéseket vagy rendsze-

, ^ Kamara gazdaérdekeket munkáló 
»ondossaga lehetővé kívánja tenni gazda 
érdekeltségének és általában az épitő és 
építtető közönségnek, hogy nevezett készülék 
gvakonati jelentőségéről személyes megevő- 
zodest szerezhessen. E célból tartotta meg 
-olyo hó 3-én délután a Kamara székházá­
nak udvarán óriási érdeklődéstől kisérve az 
uj tegíasajtoló gép bemutatóját.
na. J£rSZ3N?S jelentősége az uj találmány­
nak abban all, hogy mig a régi rendszerű 
keziuzemü gépeken alig negyvenszeres erőt 
lehetett kifejtem, bemutatott gép végső fokon 
otezerszeres, sőt azon felüli erőkifejtést tesz

A napokban 100 éves jubileumát 
megüt Magyar Tudományos Akadé- 
mtan székfoglalóját tartotta jakubovitsch 
Emil levelező tag, amelyen beszámolt 
arról, hogy kutatásai alapján sikerült 
megállapítania a legrégibb magyar tör­
ténetíró, Anonymus kilétét, aki eddig a 
koztudatban mint Béla király névtelen 
jegyzője szerepelt. Olyan kérdés tisz 
tazodott ezzel, amely 180 esztendő óta 
tartja harcban és polémiában a tudo­
mányos világot, nemcsak nálunk, ha­
nem a kültöidi tudományos irodalom- 
ban is. A magyar tudományosság di­
csőségére válik az, hogy ezt a szöve­
vényes és lontos kérdést magvar em­
ber, magyar tudós állapította meg és 
magyar ember vonta ie a leplet a 700 
éves Ismeretlenről.

Ez a kérdés bizonyára élénken 
fogja erdekelm a külföldi tudományos 
világ embereit is és igy egv uiabh 
adattal demonstráiódik az, hogy a meg- 
csonKitott Magyarországon mély és

A kisgazdákat a rossz konjunklura s a 
rossz esztendők, valamint a nagy terhek arra 
kényszeritették, hogy kölcsönökhöz folya­
modjanak. A nagy keresetre éhes, legtöbb­
ször a nagy tőzsdei kurzus idején gyűlt tőke 
készségesen sietett a megszorult emberek 
szükségleteinek kielégítésére és egész sereg 
5-lo holdas kisgazda kapott a kölcsönön
és fizette, amíg tudta, a rettenetes százalékú 
kamatokat.

Tudvalévőén a törvényes kamat 18 
százalék, amely mértéket azonban ezek az 
lépték350** ötszörös tízszeres összeggel is tul-

Természetes dolog, hogy a legegysze- 
rubb lenne, ha a szerencsétlen kiuzsorázott 
közönség lenne esetről-esetre feljelentést az 
uzsorások eüen. Meg kell azonban érleni a 
magyar ember teimészetét, amely nem en­
gedi, hogy a hatóságokhoz járjon inkább be- 
lepuszul az uzsorába.

Ezért most a vármegye maga mozdult 
meg s úgy, mint Bihar és Szabolcsmegye 
S*feH ‘örvényhatósági bizottsága ,s 
“ fordu!l az igazságügyminiszterhez, 

hogy tegyen erélyes intézkedéseket ez ügy-
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«nl-S hlUJ,^Un^a,.t0lyik amelynek igen
sok kézzelfogható eredménye van 
Hogy nem frázis az, amiről az elmúlt 
,"?P°kba? az Akadémia centennáris 
ülésén oly sok szó esett miszerint a 
magyar műveltség már a honfoglalás 
után nem sokkal belekapcsolódott az 
európai műveltségbe és már akkor 
produkált kiváló historikusokat, amikor 
még iajtunk volt a volgamenti síkság 
az os haza homokja Kétségtelenné lett 
immár, hogy nem valamely idegenből 
betelepedett külhoni historikus rejtőzik 
az Anonymus alarca alatt, hanem ma 
gyár ember valódi nevén : Péter budai 
prépost. Tehat 100 év sem kellett ah­
hoz, hogy a keletről jött magyarságból 
a kultúrát művelő és annak mélységét
megértő nyugati műveltségű tudósok 
termelődjenek ki. iuuosok

Ez a roppant erő, amely Magvar- 
orszag jövőjének és regenerálódásának biztosítéka. Kivehettél? tőlünk hatalmi 

túrók f P.ll,analnyi politikai konjunk- 
szé?kaama,a" °?Z,agUnk kétharmad,é
hetik Z 82iar kultura ösiségét irigyel 
hetik, de el nem vitathatják tőlünk

Felhívás a volt m. kir. debreceni 3. 
honvéd gyalogezred hadviselt tagjaihoz 

és ezek hozzátartozóihoz.
A debreceni 3-as honvédek dicső had- 

torténelme megírás alatt van. A román meg- 
sza las alatt minden jrat elkoboztatván a 
volt bajtársak leírási alapján állittatik ez ösz-
fZCTi!Tlérl 15 az ezred volt összes tagjai egy 
levélben szíveskedjenek megírni, hogy mi
kor, hol és milyen beosztásban harcoltak. 
Leírandó lenne, hogy ki mikor és melyik 
ütközetben esett el, vagy mikor és miért 
kapott kitüntetést. Részletezendő, hogy me­
lyik napon melyik faluban, városban vagy 
alias an voltak és minden alkalommal, kik 
vol ak az elöljáróik. Az adatot beküldő ne 
csak sajat személyével foglalkozzon, hanem 
főleg elesett bajtársa teljesítményét is irja 
c. Aki eme felhívásra nem felel a történe- 

iembol a legjobb szándék mellett esetleg 
akaratlanul is kimarad. Részletesen kidől
volt' 1 !irás?ífar ,iszf- akdr közember 
vo!t s az illető) köszönettel fogadtatnak
Mnlnlíi/ fzakér'6 bizottság elnökéhez: 
Molnár József ezredes Debrecen, Kút utca 
6. sz. al^ cirnzendők.
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és eloltották égő ruháját. A segítség azon­
ban későn érkezeit, mert a kisleány égési 
sebeibe belehalt Az esetet jelentették a deb­
receni ügyészségnek. A vizsgálat megindul' 
annak megállapítására, hogy kit terhel a 
felelősség a kisleány haláláért.

— Öngyilkosok Csuka Sándor 50 
éves hajdúnánási gazdálkodó hétfőn délután 
felakasztotta magát és mire te'tét észrevették 
már meghalt Az öngyilkosságot gyógyítha­
tatlan betegsége miatti elkeseredésében 
követte el. — Kovács Gáborné 54 éves 
hajdúnánási asszony kedden reggel szobája 
mestergerendájara felakasztotta magát és mire 
a h 'zzátartozvi észrevették, már halott volt. 
Kovács Gáborné többször hangoztatta hony 
nagyon unja az életet és öngyilkos lesz. *

— -A külföldi kölcsön az elmúlt 
héten teljes összegében folyósítva lett Hajdú­
szoboszló város részére. — A polgármester 
a legközelebbi közgyűlésen jelentést tesz 
nt ijd a képviselőtestületnek az összeg felvé­
teléiről s ideiglenes betétben való elhelyezé­
séről, a mig a majdnem 3 és fél milliárd 
koronát kitevő kölcsön a jövő év folyamán 
villanytelep, járda és árucsarnok és szesz- 
főzőépitésére felhasználható lesz Meg van 
tehát már a pénzügyi lehetősége e régen 
óhajtott város fejlesztési célok fokozatos 
magvalósításának.

Orvosi hir. Dr. Márton Géza egyete­
mes orvostuder, a debreceni szülészen kli 
nika v. orvosa, orvosi rendeléseit megkezdette. 
Lakás i Hajdúszoboszló I tized 300 sz, 
Csiha Márton féle házban

— A Hajdúszoboszlói Gazdákodó 
Ifjúk Egyesületté: november hó 15-én, 
este fél 7 órai kezdettel, a Gazdakör helyi­
ségeiben szokásos zártkörű őszirózsa hált 
rendez. Belépődíj személyenként 25.000 ko­
rona.

— Leventebál. Jól sikerült táncmu­
latságot rendezett f. hó 8 án a hajduszo- 
boszlói Lpvente egyesület, melyhez hasonló 
3 év óta nem volt városunkban. A vezető- 
s^-az.on igyekezett, hogy minél kissebb be­
lépődíjat állapítson meg. ezáltal lehetővé 
legve, szegénvsorsu leventéinek is egv vidám 
est eltöltését; mégis hat és fél millió korona 
bevételhez jutott A siker örömmel tölt el 
mindenkit Az egyesület első szárnybontoga­
tása alkalmával elért fényes siker bizonysága 
egy erkölcsi világnak, hogy a hajdunép 
ifikében ott él a nagy gondolat, 
tömörül melléje és dédelgeti azt a hazafias 
egyesületet, melynek tagjai majdan vérükkel 
váltják meg a jobb jövőt. Dicséret illeti a 
leányokat, akik siettek a hazafias egyesület 
fényét, erejét emelni, ezzel a jövőre bizto­
sították azt, hogy a levente mulatságokon 
minden magyar leány ott lesz, akit ’a ma­
gvar dal, a magyar tánc lelkesít s aki ke­
délyesen, vidáman óhajt szórakozni.

— Eladó házas udvar Az I. tized 
60 sz. házasudvar örök áron eladó. Érte­
kezni lehet Ungár Dezső tulajdonossal 
ugyanott

— Mezőgazdasági munkások uta­
zási kedvezménye. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara kezdeményezésére a Kereske­
delemügyi miniszter ur a hivatásos mező- 
gazdasági munkások részére az általuk szer 
ződésileg elvállalt mezőgazdasági munkála­
tok- elvégzése végett, lakóhelyükről, a munka 
helyre és vissza való utazásra engedélyezett 
menetdij kedvezmény érvényét november hó 
20-ig meghosszabbította.

— Ha azt akarja, hogy a fehérne­
műje vakítóan fehér legyen használja az új­
kor legjobb mosószerét, a Wesillát, melv a 
fehérneműnek kefével való dörzsölését telje­
sen feleslegessé teszi, amennyiben egyszerű 
főzéssel is elérjük a legszebb és legtartósabb 
fehérítést. Azonkívül megtakarít munkát, időt 
szappant és szódát. Bővebbet a Wesilla mai 
hirdetésében, melyre ezúttal is felhívjuk a t. 
olvasóközönség figyelmét.

— HELYREIGAZÍTÁS. „Várossá fejlödüuk‘c. 
múlt hi ti vezércikkünkké több értelem zavaró sajtóhiba 
csúszott be. Az első hasáb 22-ik sora így olvasandó : 
vagyis a föld belsejét kutató tudomány, mely föld 
kérge alatt . . . Harmadik hasáb 20-ik sora ekként 
olvasandó és egy céltudatos, eröskezii ... — Gargya 
Géza lelkésszé történt választásáról szóló hírben 26-ik 
sorban foglalt „szemeljük“ szó „s reméljük“-nck olva­
sandó.

— A tífusz megbetegedések Hajdú­
szoboszlón csökkenőben vannak. A felmerült 
esetekből kifolyólag az összes iskolákat fér 
totleniteni fogjak.

A királyi járásbíróság székhá­
zéinak építési munkálatai csaknem befeje- 
zést nyertek Az impozáns, emele'es épület 
díszére ^válik a városnak, de méltán dicséri 
az épitő művészt is, aki masszív épületet 
emelt Ízléses stílusban, remek kivitelben. — 
teljes megelégedésre

Bieliczky Heia különlegességi és 
kizárólagos dohány, bélyeg és hírlap árudája 
november első napján nyílt meg Hajdú­
szoboszlón, Vértanuk (Piac) leién a Kiss Pál 
féjeüzlethelyiségben. A „Független Hajdú 
ság részére itt hírlapi hirdetések átszabaly- 
szerint felvételnek A Bieliczky trafikban a 
,,Független Hajdúság" egyes számai Allan 
dóan kaphatók

— Tanát i elhelyezés B irta! Rezső 
mátészalkai áll. polgári iskolai tanár, aki 
nemrég lett Hajdúszoboszlóról Mátészalkára 
áthelyezve, saját kére'm-Te a vallás- és köz 
oktatásügyi miniszter Hajdúszoboszlóra vissza­
helyezte.

— -1 Hangya szövetkezet igazgató­
sága Borbély Gábor igazgató elnöklete alatt 
november I3-án építési ügyekben ülést tar­
tott. — A szövetkezet főépülete már tető alá 
került.

— Rémes öngyilkosságot követnek 
el a patkányai, h) megveszi az Agrárja hús 
konzerva patkányibó szett. Kapható gyógy­
szerárban, drogériában és a készítőnél: 
Standard, Budapest, Kossuht Lajrs-u. 14

— Eladó ház A Hajdú megyei Taka 
k-irékpénztár a tulajdonát képező I tized 
271. szám alatti — a róm. kath templom 
mai szemben lévő — lakóházát eladni szán­
dékozik. Felvilágosítás nyerhető az intézetnél

— A llajelu inegyi Takarékpénz­
tár kereskedelmi iskolát végzett férfi, vagy 
női gyakornokot keres Pályázatok az inté­
zetnél nyújtandók be.

— T. olvasóinknak bizalommal 
apn'juk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha­
házának (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házat cikkeinek megtekintését.
Művészi báli meghívót, reklámlapot és névjegyet szép 
kivitelben készít a LADIXG-nvomda Kisújszálláson.

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón :

— Eljegyzés: Hűse István—Gyöifi 
Juliánná, Barbóc Lajos—Kovács Róza, Ka­
szás Mihály—R Tóth Lidia, Szigeti József— 
Újvárosi Juliánná, Nagyházi Sándor—Iványi 
Mária, Nagy Károly—Korotnai Verona, Széli 
Mihály— Szabó Róza. Széli Elek—Kunkli 
Juliánná, Boruzs Sándor —Lajter Margit, 
Ceglédy Bernát—Poicsin Piroska

— Házasság: Császi Elek—Szokolai 
Lidia, Katona Ferenc—Lavati Jolán, Zámbő 
István—Kandi E'elka. Székely Sándor — 
Komlósi Juliánná, Németh Lajos—Szabó 
Margit, Gács Mózes—Báron Huni Anna.

— Halottéi/.:: Szabó Sámuel 70 éves, 
Kabos Károly 50 éves, Somogyi Imre 62 
éves. özv. Fekete Gáborné Zöld Lidia 77 
éves. D'tó Rudolf 22 éves, Kerekes Sámuelné 
Kalló Mára 41 éves. Szilágyi Antalné Csárzi 
Eszter 42 éves Szilágyi Antal 23 éves, Csá­
szi Vilma 10 napos.

Született: 15 fiú, 9 leány.
Irodai iró, gépíró és fogalmi papír : levélboriték, itatós- 
és csomagolóp.i piros legolcsóbban beszerezhető: 
Lading János könyv- és münyomdájtban, Kisújszállás

Nyílt-tér.®)
FIGYELMEZTETÉS.

Lázár Sándor nevezetű 27 éves életkorú 
fiamnak semmi nemű adósságáért felelőssé­
get nem vállalok, aki tehát mégis hitelez 
neki, saját kárára és veszélyére teszi,

özv. LÁZÁR SÁMUELNÉ
Hajdúszoboszlói lakos VI tized 117. sz.

*) E rovatban közöltekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztő és kiadó.

Ügyeljen
bevásárlásainál

védjegyünkre!

Befordulom a konyhára. 
Kávét főzött ott a Sára.
Ez a kávé de rossz lenne, 
Hogyha FRANCK nem

volna benne!
D. OZ O. J6 L — Ve. 4.

Mindenki vegyen 5000 K-ért 

Rokkant sorsjegyet!
Nyerhető : 2 autó, traktor, arany és ezüst tár­
gyak, bundák, szoba-berendezések. zorgora, 
motorbicikli, vetőgép, ekék. hátasló tehén, 

ruhaszövetek, selymek, cipők és még

1500 különféle értékes nyeremények!

„Megváltás Szibériából“
címmel folyó évi november hó közepén 
könyv jelenik meg, melyben Tarczali Dell’ 
Adatni Géza, a m. kir. kormány volt kelet­
szibériai kiküldötje és Vámosi Saáry Jenő, a 
Magyar Vörös Kereszt Misszió volt titkára, 
ismertetik raboskodó véreink megmentésének 
történetét.

A díszesen kiállított és különösen 
érdekes könyv münyomópapiro.i 62, a hely­
színen fölvett fényképet és egyéb mümel- 
lékletet tartalmaz. Tagozódása : Előszó. Irta. 
Apponyi Albert gróf. 1. rész. Politika harca 
emberjogok ellen. II. rész Rabszolgák a 
XX. évszázadban. III. Mentőmüvelet világ- 
távolságra a hotvól. IV. Jóbarátokkal ellen­
ség közepeit. V. Hazahajőzás Ázsia körül.

A könyv előjegyzési ára — a magas 
előállítási költségek ellenére — postakölt­
séggel együtt mindössze 84 000 korona. 
Előjegyzéseket november hó 15-ig közvet­
lenül vesz át a Szent István Társulat könyv­
kiadó hivatala (Vili., Budapest, Szentkirályt 
utca 30). Előjegyzési ivek a körjegyzősége­
ken és a kaszinókban kitölthetők

Diák
sorsjáték

a diákjóléti intézmények javára.

Sorsjegy ára 5000 kor.
I. főnyeremény 12 vagon íiszavidéki búza

kb. ötszázmillió korona értékben
II. egy nagy hathengeres Fiat luxns-antó

250 millió korona értékben.
III. egv négy üléses 501. Fiat-autó

150 millió korona értékben.
IV. ezüst evőkészlet. 14 személyes, 35 millió 
korona értékben. V. ezüst teáskávéskészlet,
12 személyes 35 millió korona értékben. VI. 
és VII. 2 drb. zongora 50 millió korona ér­
tékben. Vili. egy uj motorkerékpár 25 millió 
korona értekben. IX—XI. 3 drb. ezüst evő- 
készlet, i2 személyes, 30 millió korona 
értékben, ezenkívül 4 bunda, 20 Írógép, 40 
kerékpár. 200 utalvány mértékszerinti férfi 
vagy női cipőre és sok egyéb értékes, főleg 

arany es ezüst tárgy.
1599 nyeremény

összesen

két milliárd köröné értékben.
Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Hozás: 1925. évi december 20-án.
Sorsjegyiroda V., Vécsty-u. 4. Telefon 91-28.
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Közgazdaság.

Nagyszabású baromfi és vadá­
szati kiállítás Debrecenben.
A Debrecenben székelő Keletmagyarországi 

Baromfi és Galambtenyésztők Egyesülete, 
mely már két ízben rendezett Debrecenben 
nagyszerű és országos jelentőségű kiállítást, 
két évi pihenés után december 6-8 án tartja 
meg országos baromfi, galamb, nyui és 
és vadászati kiállítását.

A sikeresnek Ígérkező és országosan 
nagy érdeklődéssel kisért kiállítást a köz­
hasznú tevékenységénél fogva országos hír­
névre tett szert egyesület a Fölmiveíésügyi 
minisztérium kebelében alakult Országos 
Baiomfitenyésztési Tanács és a Tiszántu i 
Mezőgazdasági Kamara támogatásával ren­
dezi meg, minden remény meg van arra, 
hogy a kiállítás az eddigieket felülmúlva, 
minden tekintetben kiváló eredményeket te­
remthessen. Különös érdekességet kölcsönöz 
a kiállításnak a vadászati rész, mely Debre­
cenben ezúttal először mutatja be e kelle­
mes sport különféle gyűjteményeit és érté 
kés trófeáit.

A kiállítás az Arany Bika szálló nagy 
termében lesz megtartva. Láthatók lesznek a 
faj baromfiak különféle kiváló példányai, az 
emlékezetes Bogy a i féle óriási libák, kacsák, 
pulykák, nyulak. szehbnél-szebb disz galam­
bok. A rendező egyesület a legmesszebb­
menő intézkedéseket megtett az irányban, 
hogy a kiállítás anyaga kiváló példányokban 
legyen látható, s hogy a gazdaságos barom­
fitenyésztés előbbrevitelét biztosítsa Láthatók 
lesznek olyan tyúkok, melyek a gödöllői 
állami telepen tojóversenyen szerepeltek, s 
amelyen évente 160—180 tojást adtak le.

A kiállítással kapcsolatban egy másik 
országos esemény is történik Debrecenben 
Az Országos Barom fi tenyésztési Tanács 
ugyanis Békéssy Jenő m. kir. gazdasági fő­
tanácsos elnöklete alatt első vidéki ülését 
Debrecenben tartja meg, amelyre az ország 
minden részéből sereglenek össze kiváló 
szakemberek és nagytenyésztők s itt tárgyal­
ják meg mindazon szakügyeket, amelyek a 
nagy közgazdasági jelentőséggel biró orszá 
gos érdeket vannak hivatva szolgálni.

Állatok, valamint vadászati anyagok 
bejelentését november 19-ig fogadja el az 
Egyesület részéről Csapó László elnök, aki 
bárkinek készséggel ad felvilágosítást. E 
helyen felhívjuk különösen a vadászok figyel­
mét arra, hogy akinek különleges és szép 
kiállítási anyagai vannak, bocsássák azokat 
rendelkezésre, hogy igy a kiállítás ezen 
része is teljes sikerű lehessen s hogy a 
nagyközönség is gyönyörködhessék a ritka 
zsákmányokban.

A kiállításra különben a Kereskedelem­
ügyi minisztérium 50 százalékos kedvezményt 
engedélyezett, s ez által lehetővé téte­
tet az. hogy a vidéki közö ség is minél 
nagyobb számban nézhesse meg e riitka és 
tanuságos látványosságot. Az utazási igazol­
ványok, melyekben már a 10.000 korona 
beléptidij is bentfoglaltaük az Egyesület el 
nökségéné! 20 000 korona ellenében szerez­
hetők be.

ügy gondoljuk, hogy a mostani kiálli 
fás sokkal szebb és nagyobb sikerű lesz az 
eddigieknél, éppen ezért már most felhívjuk 
a figyelmet annak megtekintésére

fl belügyminiszter felhívta a városokat 
a közmunkák azonnali megkezdésére.

Egyes városok már a teljes összeg 
erejéig birtokában vannak az igényelt köl­
csönöknek és több város hozzá is fogott a 
tervbevett munkálatok megkezdéséhez. A 
belügyminiszter most körlevelet intézett a 
kölcsönben részesült városokhoz, amelyben

hangsúlyozza, hogy a kapott pénz csak úgy 
válik gazdaságossá, ha a beruházó munká­
latokat minél előbb végrehaj ják és ezek 
következtében a kölcsön hasznothajtó tőkévé 
alakul át. Erre való tekintettel felhívja a 
rendelet a városokat, hogy a beruházási 
munkálatok iránt szükséges lépéseket, ameny- 
nyiben az még eddig nem történt volna meg, 
haladéktalanul tegye meg és az engedélyezett 
beruházások terveit és költségeit legsürgő­
sebben készíttesse el A városok erre vonat­
kozó közgyűlési határozatait a felsőbb ható­
ságok soronkivül jóváhagytak. Megbízható 
értesülések szerint azok a városok is ame 
lyek eredetileg csak a jövő év tavaszán 
szándékozták megkezdeni az előirányzott 
közmunkákat, a belügyminiszter fentebbi 
rendeletére most napirendre tűzték a kérdést 
és a munkálatok rögtöni megkezdését szán­
dékoznak keresztü'vinni.

Gazdák adóügyi sérelmei.

A Tiszántu i Mezőgazdasági Kamara 
tapasztalván, hogy a gazdák terhére előirt 
idei jövedelemad s „aránvositásánál“ az adó- 
felszólamlasi ö ?.■ Mgok a már első fokú 
kivetésben is u magasként sérelmezett adó 
tételeket még jobban íeieme'ik sürgősen in­
terveniált a pénzügyminisztériumban e vonat­
kozásban és részletes felterjesztésben fordult 
az Országos Mezőgazdasági Kamarahoz, sür­
gős közbenjárását kérve a gazdatársadalom 
többi foglalkozási ágakhoz viszonyítottan 
igazán „arányos“ megadóztatásának biztosí­
tása érdekében. — Búd János miniszter egy 
interpellátióra, azt felelte, hogy ismeri a ba­
jokat és felülvizsgálat tárgyává fogja tenni, 
január egytől fogva az adóbizottságokban 
minden foglalkozási ág képviseletet nyer.

Simmering! motordinamo
1-24 HP.

önálló villonyíelep

Kastélyok, gazdaság, község, mozik 
világítására 30—500 lámpáig.

Ajánlattal szolgál:

Rácz F. mérnök
Budapest, V. Fáik Miksa u 8

lapunk részére feladhatók 
IIIIÜCIC5<K bielkzky b élb

dohány- és különlegességi árudájában is.

i

Tisztelettel éríesifem a b. megrendelő­
imet, hogy

műhelyemet Szoboszlóról áthelyeztem!
és elsőrendű

angol lovagló- és vadászcsizmákat
úgyszintén a legújabb divatu cipőket 

jutányosán készítem.

Tóth József Sjg?és kal,,n”i
DEBRECEN, Nyugati-utca 6.

(Kisállomással szemben!)

Ha vakítóan fehér ruhát ahar,
I használja az újkor legjobb mosószerét a

I 1X7 p Q J11 r% « önműködő
j VV Coiild mosószert
$ „Wesilla" mosószer kíméli a ruhát, fölösle- 
■ gessé teszi a kefével va'ó dörzsölést, egy- 
í szerű főzéssel a ruha I gszebb és legtartó- 
J sabb fehérítése érhető el.

I Teljesen ártalmatlan. Garantált klórmentes.
$ A legkényesebb ruhákra alkalmazható!
• Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés! I Megtakai it munkát, időt, szappant szódát! 
$ Gyártja : MAGDALIN VEGYIMŰVEK, 
t Budapest, 111. Tavasz-u. 5. Telefon 104-36.
I Mindenütt kapható.

Fogműtm Budapestről!
Vary János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Dambos-ucca 18 szám. 

Mérsékelt díjszabás.

felvilágosítás díjtalan.
IwmWUWUmiMWUIWMMWyWMMMMMMWWWMMi

Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12 — 18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolat! leme­
zeket fürdőszobák részére, tüzállótéglát min­
den méretben, úgy kazántéglát is, chamot- 
tehabarcsot. — Elvállalok cserépkáh hák át­

rakását és javita-iat is.

M. kir.
udvari szálliio, NEUMANN M. 

ruhaáruháza
M. kir,

udvari szállító.

Debrecen, Piac-utca 51. (Főpostával szemben)
___ ___________________________ALAPITTATOTT 1845.

Esőköpenvek, felöltők, divat öltönyök. Szőrme
bekecsek, bőrkabátok, átmeneti kabátok, városi bundák
közismerten kiváló minőségben és kivitelben.
leszállított árakban, óriási választékban.

.^Cégünk alapja: megbízhatóságunkI j
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon

46.


